

Память о героизме наших прадедов навсегда останется в наших сердцах и будет передаваться и дальше из поколения в поколение. Эти люди сделали все возможное, чтобы наша Родина была свободной.

Список использованных источников

1. Павлов А. С. Книга и чтение в жизни партизан Беларуси / С. А. Павлов. – М.: Белорусский государственный университет культуры и искусств, 2011. – 184 с.
2. Добродомов Б. В. Уходили в поход партизаны / Б. В. Добродомов. – М: Издательский центр "БА Конкурс", 2021. – 384 с.

Патриотизм в истории белорусского народа

Пресняков А. С., Волнистый А. Г.

Белорусский национальный технический университет, Минск, Беларусь

Какое чувство является доминирующим в поведении человека? Однозначно ответить на этот вопрос нельзя, ведь каждый из нас испытывает разные чувства и эмоции, поочерёдно сменяющие друг друга, а порой возникающие единовременно. К примеру, мой друг попал в сложную жизненную ситуацию. У меня есть выбор: либо оставить его решать возникшие проблемы в одиночку, либо разобраться с ними вместе, сообща.

В такие моменты внутри каждого из нас могут появиться разные эмоции, чувства, мысли. С одной стороны – это страх, тревога, нерешительность, отстранённость, с другой – готовность прийти на выручку, оказать максимальную поддержку человеку, которым по-настоящему дорожишь. Но какое решение мы примем, если помощь нужна будет не отдельному человеку, а стране, где мы родились и выросли, народу, нас воспитавшему. Здесь уже речь пойдёт о патриотизме.

Патриотизм – это любовь и привязанность к своему Отечеству, народу, преданность и готовность жертвовать ради них собственными интересами. В

каждой стране обязательно есть люди, чьё мужество, героизм, настойчивость, природная одарённость и талант, с которыми они прошли свой жизненный путь, вызывают искреннее восхищение. Наряду со всеми, у белорусов также есть герои-патриоты, которые надолго останутся в памяти многих людей.

Наша земля богата своей историей. Здесь в течение многих столетий трудились писатели, поэты, другие общественные деятели, чьи имена знают во всём мире. К слову, Народный поэт Беларуси Якуб Колос был талантливым учителем, кавалером ордена Ленина, имел звание «Заслуженный деятель науки». До конца жизни он трудился для своего народа. Умер за рабочим столом. Белорусская писательница Алоиза Пашкевич (Цётка) принимала активное участие не только в общественной жизни, но и работала фельдшером в больнице. Ради помощи своим соотечественникам во время Первой Мировой войны она стала сестрой милосердия Виленского госпиталя, где, к сожалению, заразилась тифом и умерла.

Великая Отечественная война показала своих воинов-патриотов, которые, не щадя собственных жизней, сражались против всеобщего врага. Так Марат Казей, мальчишка-пионер из деревни Станьково нынешней Минской области, стал Героем Советского Союза (посмертно). Ранним утром вместе со своим командиром он приехал в одну из деревень, чтобы встретиться здесь с партизанским связным. Вскоре сюда же прибыла группа фашистов вместе с полицией. Командир сразу был убит.

Марат, отстреливаясь до последнего патрона, скрылся в лесу. Когда враги стали окружать юного партизана, тот взял последнее оружие, что осталось – две гранаты. Одну бросил в немцев, второй – сознательно подорвал только себя, чтобы не дать повода фашистам для карательной операции в деревне. Так 14-летний подросток проявил неслыханные мужество и заботу о своих земляках, когда сам находился на волосок от смерти.

Послевоенная Беларусь также воспитала своих героев. Яркий пример тому – подвиг, который совершил военный лётчик 1-го класса подполковник В. Н. Карват. Во время очередного тренировочного полёта он обнаружил не-

исправность в одной из систем своей машины. Получив приказ немедленно катапультироваться, лётчик заметил, что по курсу падения находятся жилые постройки. Не медля ни секунды, подполковник принял героическое решение: во что бы то ни стало отвести самолёт от деревни, куда он стремительно приближался. Так ценой собственной жизни В. Н. Карват спас десятки своих соотечественников, посмертно получив звание «Герой Беларуси».

Подводя итог, можно сказать, что патриотизм – это чувство, гораздо более сильное, чем смерть. Идя наперекор эгоизму, трусости, страху, патриотизм толкает людей на самоотверженные поступки, полные терпения, смелости и отваги. Любовь к своей стране, готовность защищать и оберегать её необходимо воспитывать в человеке уже с ранних лет. И, когда Отечеству понадобится помощь, каждый, не задумываясь, выберет то, что по настоящему близко и дорого ему, придёт на помощь своему народу, не оставит в беде родную землю.

Художественное творчество М. А. Савицкого как непреходящее достояние исторической памяти белорусского народа

Мелькова А. С., Жоголь Н. Н.

Белорусский национальный технический университет, Минск, Беларусь

Михаил Андреевич Савицкий (1922-2010) белорусский, советский, художник-живописец. Является героем Беларуси. народным художником СССР, лауреатом государственной премии СССР, государственных премий Белорусской ССР, государственной премии Республики Беларусь. Родился в деревне Звенячи Оршанского уезда Витебской губернии 18 февраля 1922 года и прожил 88 лет, за которые создал огромное количество неповторимых картин, пропитанных философией и духом того времени.

Михаилу Савицкому было 20 лет, когда он попал на фронт. В столь юном возрасте он узнает все горести войны, и лицом к лицу встречается с гибелью товарищей. Это безусловно не могло не отразиться на его понимании